

Nemzeti Múzeum

Budapest

BAJA-BÁCSKA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
FERENCIEK-TÉRE 2. SZÁM.
Telefon 52.

Felelős szerkesztő és felelős kiadó:
Dr. KNEZY LEHEL

Szerkesztő:
BIRÓ LÁSZLÓ

ELŐFIZETESI ÁRAK:
Negyedévre helyben és vidéken . . . 6 P
Egy hónapra 2 P

Adóbehajtási túlzások.

Mint ismeretes a megye és a város közigazgatási bizottságai annak idején kimondották az anyagi felelősséget az adóbehajtással megbízott közegekre. Az ilyen felelősség kimondásának rendszerint fokozott adóbehajtási buzgalom a következménye; ilyenkor adódnak elő túlzások, melyek egyrészt az igazságtalanság érzését kelтик, másrészt politikai igazgatás céljaira is igen könnyen kihasználhatók.

Hogy ez így van a tudomásunkra jutott esetek is bizonyítják. Vitéz dr. Bajsay Ernő alispán legutóbbi jánoshalmi látogatása során fogadott egy odavalósi asszonyt, aki nemrégiben két malackáját adta el 38 pengőért. A járlat átírásakor a teljes vételárat adótartozásának fejében lefoglalták.

Ugyanílyen eset történt Nagybaracsán. Egy kiskorú béresgyerek szolgálatának időtartama alatt 60 pengőt takarított meg. Ezen egy kis borjut vásárolt és mit sem gondolva, szerencsétlenségére a járlatot anyja nevére íratta. A borjut felnevelte és eladta 200 pengőért, hogy helyébe most már két borjut vásárolhasson, amikor kiderült, hogy anyjának adótartozása van, melyre a vételárat ugyancsak lefoglalták.

Az első esetben a pénz gyermekek téli ruházatára kellett volna, az utóbbi esetben pedig egy kis béresgyerek fáradságos munkájára akart előbbre jutni.

Tudjuk az adómorált, mely az adófizetés alól senkit sem mentesít. Az állam joggal megkövetelheti, hogy polgárai az adózás terén köteleességeiknek eleget tegyenek. De nem vagyunk hívei annak, hogy ilyen

kisemberek utolsó pengőjét is az adópénztár mélyébe süllyesszék. Több szívbeli megértést kérünk, melyet el tudunk úgy is képzelni, hogy az özszegek felét fordították volna csak az adótörlesztésre. Így

mindenesetre elkerülhető volna az adóbehajtási turbulenznak még a látszata is. Megértőbb eljárás alkalmazását kérjük a jövőt illetőleg.

Vasárnap egyhangú választás során kerül a Frontharcos Szövetség elnöki tisztségébe vitéz dr. Bajsay Ernő alispán és a társelnök Farkas Andor ny. alezredes.

Mint már megírta a Baja-Bácska a Frontharcos Szövetség bajai főszoportja vasárnap, 22-én délután 3 órakor tartja tisztújító közgyűlését a Központi Szálló kistermében.

Ezen a közgyűlésen választja meg a bajai főszoport elnökül vitéz dr. Bajsay Ernő alispán, társelnökül pedig Farkas Andor ny. alezredes. Az az osztatlan öröm, mely a

Baja-Bácska közlése nyomán a bajai főszoport tagjai sorában keltett, máris arra enged következtetni, hogy a választás általános lelkesedés közepette egyhangú lesz. Vitéz dr. Bajsay Ernő alispán személye az özszetartás és a bajtársiasság fokozásának záloga.

A tisztújító közgyűlés tárgyszorozata. 1. Évi jelentés az előző évi működésről. 2. Költ-

ségvetés és zárszámadás bemutatása. 3. Felelős számadók részére a felmentvény megadása. 4. Az alapszabályok 17. §-ának alapján — a tisztikar megválasztása.

A választás titkosságára való tekintettel, csak azok a szavazólapok érvényesek, melyek a vezetőtiszt által felbélyegzést nyertek.

Dr. Marschall Ferenc államtitkár Mélykuton.

Dr. Marschall Ferenc földművelésügyi államtitkár, a jánoshalmi kerület országgyű-

lési képviselője a holnapi napon Mélykutra érkezik és a vasárnapot is ottani vá-

lasztói körében fogja tölteni. Mélykut község meleg szeretettel várja képviselőjét.

Különös háttérű feljelentés ügyében indított vizsgálatot az ügyészség.

Mérgezett bor, vagy tulhajtott fantázia? — Az Országos Vegyvizsgáló Állomás fogja a végső szót kimondani.

Nem mindennapi feljelentés alapján indított vizsgálatot a bajai ügyészség.

Az elmúlt napokban, egy asszony jelent meg az ügyészségen és feljelentést tett, hogy férjét

mérgezett borral akarták el-

tenni láb alól.

Az asszony előadta, hogy férje az egyik bajai magánházban tartózkodva egy pohár bort ivott, amittől rosszul lett

és állapot arra engedett következtetni, hogy a felkinált

borba előzőleg valaki mérget keverhetett.

Férje azóta jobban van már.

Az ügyészség az egészen valószínűtlenül hangzó feljelentést jegyzőkönyvbe foglalta és ennek alapján a pohárban maradt és az asszony

Jó meleg matlassé
leányka
pongyolák érkeztek!

„MARS“
gyermek-kocsik
gyári lerakata, eredeti áron!

FISCHER PÁL R. T. divatüzlete Baja. (Régi postaépület.)

Pulover Harisnyát Combinét Retikült

olcsón REINHARDT divatcsarnokból.

Kalapot Inget Nyakkendőt Keztyüt

által elhorott borból mintát vett és azt megvizsgálás végett felküldte Budapestre az Országos Vegyvizsgáló Intézethez.

A Vegyvizsgáló Intézet jelentése még nem érkezett le Bajára és így még nem lehet megállapítani, mi a való a feljelentésből és az nem e csupán egy tulhajtott fantázia szüleménye?

Lugkövet ivott egy érseksanádi gazda- legény.

Tegnap este a mentők beszállították a bajai kórházba Baranyi Ferenc 23 éves érseksanádi gazdalogényt, aki öngyilkossági számdékből nagymennyiségű lugkövet ivott. Baranyi Ferenc öngyilkosságát afeletti elkeseredésében követte el, hogy nem talált meghallgatásra annál a leánynál, akinek udvarolt. Állapota súlyos de nem életveszélyes.

A kölcsönkért és vissza nem adott csizmában jelent meg a tárgyaláson.

Ifj. Budai József (Csekós) 25 éves jánosalmái nap számos állott tegnap vádoltként a kir. törvényszéken dr. Linzer Károly büntetőegyesbíró előtt. Azzal vádolta az ügyész, hogy Rudvánszki Ferenc jánosalmi lakó nála kölcsönkért csizmáját nem adta vissza, sőt mint kiderült a tárgyalásra is abban jött el.

A vádolt nem tagadta, hogy a csizma még ma is a lábán van, de azzal védekezett nem volt más lábellenje.

A bizonyítási eljárás lefolytatása után a kir. törvényszék lekaszta a vétsége miatt ifj. Budai Józsefet 3 heti fogházra ítélte, a büntetés azonban a vizsgálati fogsággal kitöltöttnek vette. Ifj. Budai azonban nem kerül szabadlábra, mert még a tegnapi napon Szegedre kísértek, hogy ott elkövetett bűncselekményéért is felelősségre vonhassák.

— A forró égőv betegségeinél, különösen vérhasnál és olyan gyomorbetegségek esetén, amelyek váltólázzal együtt lépnek fel, a természetes „Ferenc József” keserűviz szerfelett értékes hatást fejt ki.

Dr. Reményi-Schneller Lajos orsz. gyűl. képviselő a felállítandó Birtokközpont elnökjelöltje.

A TÉBE júliusi kékesi kongresszusa egyhangulag elhatározta a vidéki pénzintézetek ingatlanfelvásárló szervének megalakítását. Az előké szító tárgyalások lefolytatásával a TÉBE vidéki osztályát bízták meg. Azóta folytak a megbeszélések az illetékes minisztériumok, az Országos Földhitelintézet és a TÉBE megjelöltjei között.

A birtokközpont ügyében a terv felmerülése óta

több véleményeltérés volt.

Annakidején ugyanis még csak előkészületben volt a telepítési törvény

és az Altruista bank és a vidéki bankok tervbevitel ingatlansvásárló központja szerveztek a kijelölt szerepért.

A kékesi kongresszus már az Országos Földhitelintézet szerepének teljes tudatában határozta el a Birtokközpont felállítását.

Az elmúlt hetekben mégis behatározott tárgyalások váltak szükségessé.

Ezek a megbeszélések végül is teljes megegyezésre vezettek.

Eszerint az alakulandó Birtokközpont alapszabályaiban kizárja üzletkörülből a Földhitelintézet feladatkörét.

Ezzel a megegyezéssel a Birtokközpont ügye végre döntő stádiumba jutott. És betöltik a Birtokközpont elnöki állását is. Erre a helyre

Reményi-Schneller Lajos, az Országos Földhitelintézet vezérigazgatója az összes érdekeltek egyhangú jelöltje.

A Birtokközpont helyiségei is az Országos Földhitelintézet épületében nyernek elhelyezést és az intézet bír szerint

1937. év január elsején kezd meg működését.

A Move november 29-i programja és a bajai antibolsevista front megmozdulása.

Impozáns keretek között e hónap 29 én emlékezik Gömbös Gyula miniszterelnökről a bajai és a bácskai Move szervezete. A bajai és megyei viszonylatban egyaránt számottevő gyászünnepe az általános érdeklődés homlokerében áll.

A program délután 4 órakor a városházán dr. Rajniss Ferenc előadásával kezdődik és minden vonatkozásában méltó lesz az elhunyt

magyar miniszterelnök emlékeztetéséhez és az egyesület nivójához is.

Ennek a programnak folytatása lesz a délután 5 órakor ugyancsak a vármegyei házában lefolytatandó ünnepség, melyen vitez dr. Bajsay Ernő alispánt a Move kerületi felügyelőjét új méltóságába beiktatják. Ugyancsak ezen a napon a bajai Akció Katolika megalakítja Bajai az antibolsevista frontot. Ennek a

Figyelem! Üzletáthelyezés! Figyelem!

A nagyérdemű közönség szives tudomására hozom, hogy üzletemet november 1-én a régi **Krausz-féle** üzletbe, **Bárá Eötvös József ut. 2. szám alá** helyeztem át. Egyben tudatom a n. é. vevőközségemmel, hogy ujonnan **dusan felszerelt raktárral** még fokozottabb mértékben módomban van közönséget **szolid árainmal** vevőközségem igényeit a legteljesebb mértékben kielégíteni. Telefon 2.93.

Teljes tisztelettel

Sziklai Márton

órárs-ékszerész.

Telefon 2-93.

fontos megmozdulásnak is igen értékes programja lesz. Bajára jönnek az antibolsevista front országos megszervezésén remek eredménnyel dolgozó egyházi és közéleti tényezők.

A Move, melynek november 29-i ünnepségei szintén a bolsevizmus elleni küzdelem jegyében folynak le, a közös nemzeti cél érdekében, s program összeállításánál és az időpont megjelölésénél is vigyázott arra, hogy a kettős nagy megmozdulás ne egyidőben, azaz ne ugyanazon órában történjen.

A szőlőtermés ingyenes, illetve kedvezményes szállításiért.

Köztudomású, hogy az idei szőlőtermés értékesítése katasztrófális volt. Helyenként 2—3 fillérért voltak kénytelenek elveszteni a szőlőt és a mustot, sőt nem egy helyen szedetlen maradt a szőlő.

A Vármegyei Gazdasági Egyesület most megkereste a megye törvényhatósági bizottságát, hogy a társulmányhatóságokkal karöltve, felterjesztés kapcsán kérjék a kormánytól, hogy hasonló eset kikerülése végett

a szőlőtermés szeptember végétől, november elsejéig terjedő 6 héten belül,

lehetőleg ingyen, vagy igen kedvezményesen kerülhessen szállításra.

Pórujlárt orrvadászok.

A múlt hét egyik napján Bédics József és Csoti József kelebiai orrvadászok egy kis vadászatra rucantak ki a közeli Sűvegerdőbe. Mindössze egy fácat löttek meg, mikor észrevették, hogy megzavarták szorakozásukat. A kérdéses napon ugyanis Pick Jenő kormányfőtanácsos, szálamigyáros és Wagner Ferenc szegedi nagykereskedő társasága nagy vadászatot rendezett s így került a két pórujlárt orrvadász hajtókörükbe.

A két vadászról üldözött vad lett, zsákmányt és puskát elhajítva próbáltak a társaság előtt elmenekülni, de sikertelenül. Másnap a társaság feljelentése alapján csendőrök mentek az orrvadászok lakására, de Bédics Józsefet nem találták. Hosszas keresés után akadtak rá egy

Hallgassa meg a legújabb rádiókat BRUSZT-nál!

ORION, PHILIPS, STANDARD és TELEFUNKEN

készülékek a legkisebbtől a legnagyobbig.

RÁDIO—SERVICE!

szalmakazal tövében ahol, ugylát- szik nem lehetett meleg az éghajlat, mert egy borosöveg mélyéből próbálta az éghajlat zordságát megváltoztatni.

Az orrvadások ellen jövedéki és vadászati kihatás címén a csend- őrség megindította az eljárást.

Vasárnap nyitják meg a Bajai Iparművészeti Társaság szegedi kiállítását.

A Bajai Iparművészeti Társaság Szegeden 22-én vasárnap megnyíló kiállításán vitéz imecsfalvi Imecs György szegedi főispánnak kellett volna a megnyitó beszédet tartania, aki azonban, egy a mai napon Bajára érkezett értesítés szerint Rómába utazik és így a kiállítás megnyitását nem vehet részt.

Megbizásából dr. Tóth Béla Szeged város helyettes polgármestere fogja a kiállítást megnyitni.

Kiadó üzlethelyiség!

A Magyar Általános Hitelbank bajai palotájában

Bruszt Lajos cég

üzlethelyisége

azonnalra kiadó!

Valótlan!

Az ellenék lapja vaskosan mel- léfogott tegnapi cikkében. Vissza- térve nyanyis a Nep választmányá- nak nagyszerű vacsorájára, — (ugy látszik nagyon meglekűdhetta a gyomrát,) azt írja, „az egyik kor- mánypárti lap beszámolójában dr. Reményi Schneller Lajos megem- litette a szentistváni iskola fontossá- gát; valamint a megyekikerekítés kérdését.”

Amennyire való az első megem- lités, annyira valótlán az utóbbi. Valótlán természetesen a hozzá fű- zött kommentár is. Hogy az a „kormány pártilag” mit irt, nem tud-

juk. Ha a megyekikerekítés megem- litéséről irt, úgy az is valótlán irt. Erről a kérdésről szó sem esett, azt senki fel nem említette, legke- vésbé dr. Reményi Schneller Lajos.

Mi igenis a legantikusab b for- rás közlése alapján irtuk meg an- nakidején, hogy a megye kikere- kítésének kérdése ezidőszertig nem aktuális.

Azt mondják, hogy a kákán is csomót kerestünk, — vallja önma- gáról a Független Magyariség. Csak rá akartunk mutatni saját megál- lításának igazságára.

Jótekonycélu orgonahangverseny.

A ferencrendiek templomában 1936. november hó 23-án d. u. 6 órákor jótekonycélu orgonahangver- seny lesz, melynek műsora:

1. Bach: D moll Praeludium és Fuga.
 2. Franck: Fantázia.
 3. Kersch F.: Áldozattal járul hozzád. Énekli a bajai Daloskör, vezényel Sass József.
 4. Antos Kálmán: F-moll szo- náta I.
 5. a) Bossi: Chant du soir. b) Du- bois: Marche Triomphal. Orgonán előadja Antos Kálmán.
 6. Erdélyi: Nagyszonyunk. Énekli a bajai Daloskör.
 7. Liszt: a) Adagio. b) Arcadelt Ave Máriája.
 8. Liszt: Szent Ferenc a hullá- mokon jár. (Antos Kálmán átírata) Orgonán előadja Antos Kálmán.
- Névre szóló meghívókat nem bo- csát ki a rendezőség

A bácsalmási Lövész Egylet beolvadt a Moveba.

A bácsalmási Polgári Lövész Egy- let nov. 12-én, Turmezey István főjegyző elnöklelte alatt a Repp ven déglőben tartotta gyűlését. A Lő- vész Egylet tagjai elhatározása kö- vetkeztében Turmezey főjegyző be- jelentette, hogy a Lövész Egylet mint olyan megszűnik és átalakul Move Lövész Ligává, illetve beolvad a Bácsalmási Move Társadalmi és Sport Egyletbe.

Finessen elő
a BAJA-BÁCSKÁRA.

HIREK.

Siglavgy-Bogdady III-2.

Mint ismeretes Csanó gróf olasz külügyminiszter magyaror- szági tartózkodása során Örkény-táborba is ellátogatott, ahol pégnézte a tiszteletere rendezett lovassmutatónyokat. A versenyen az első díjat a bajai Allami Mentelep Siglavgy- Bogdady III. 2 nevű sajátne- velésű lova nyerte Valkó Károly főhadnaggyal a nyergében. Büszke öröm tölt el bennün- ket e kiváló teljesítményért.

— **Gazdasági előadás.** A Baja Városi Gazdasági Egyesület vasár- nap, e hó 22-én délelőlt 11 órákor a város háza kistanácstermében gaz- dasági előadást rendez, az időszéri gazdasági kérdésekről.

FÜZŐ, GYÓGY- HASKÖTŐ, MELLTARTÓ Czeizler Jenőné

fűzőkészítő mester
szalonijában

BAJA, KÁDÁR-UTCA 10.SZ.

URÁNIA

November hó 21-én,
November hó 22-én,
November hó 23-án,
November hó 24-én.

4 napig

Budapesttel egyidőben!

Nászut féláron

Magyar, zenés vígjáték 12 felvonásban.

Főszereplők:

Agay Irén,
Jávor Pál,
Kabos Gyula,
Erdélyi Mici,
Dénes György.

Kisérőfilm:

Tavaszi hangok

Strauss János gyönyörű valcere, világhíres, csodaszép tájak.

H-i-r-e-d-ó

Vasárnap délután fogad utoljára

P Y T H I A

Pythia vasárnap éjjel utazik Bajáról. — Levelcim: Szeged, Kálvária-u. 2.

Kedvezményes szelvény a BAJA-BÁCSKA olvasói számára

P Y T H I A

fogadó óráira.

— **Bajtársi találkozó Bácsalmáson.** A volt cs. és kir. 23 as közös gyalogezred tisztjei, altisztjei és legénysége december 2-án, kedden bajtársi vacsorát rendeznek Bácsalmáson az Ambil féle étteremben.

— **Disznótörös vacsora a Kiscsávolyi Olvasókörben.** Vasárnap este 8 kor tartja a Kiscsávolyi Katolikus Olvasókör szokott őszi disznótörös vacsoráját. A vacsorát fáncköveti.

— **Akiknek foglalkozása minden erejük megfeszítését követeli,** igyanak hetenként legalább egyszer, reggel felkeléskor 1 pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet, mert ez szabályozza a bilműködést, előmozdítja a gyomor-emésztést, fokozza az anyagcserét, javítja a vérkeringést, megnyugtítja az idegeket, egázszerűs álmot hoz és ezáltal új életerőt teremt.

— **Megtartotta a kölcsönkért hordót — ellítették.** Négy év előtti hordólopásért jelentették fel Major Pál bajai kocsist, mert a kölcsönkért hordót a mai napig sem adta vissza. A törvényszék nem látta bizonyítottnak a lopás elkövetését, ezért csopán jogtalan eltulajdonításért ítélték el 1 napi fogházra. Az ítélet jogerős.

— **Üngylikos lett — mert köhögött.** Dávid Rózsi, 19 éves kolozsvári leány, aki egy cukrászdában kapott alkalmazást, az utóbbi napokban meghűlt és erősen köhögött. Munkaadója hazaküldte a leányt, hogy otthon gyógykezelje magát. A leány attól való felelőmben, hogy állását veszí, felakasztotta magát. Mire rátaláltak már nem lehetett rajta segíteni.

— **Nyul helyett utkapatót lőttek a vadászok.** Kardos Mihály 64 éves utkapató a keceli határban szőlőjét döntötte, amikor egy vadászó társ ság közelített felé. Kardos közelében felugrott egy nyul s a vadászok rápuskáltak. Valamelyik vadász sörétei a nyul helyett Kardos fejét találták.

Családi ház

4 szobából, 3 konyhaból álló, mellékhelyiségekkel, adómentes, szabad kézből

eladó.

Cim a kiadóhivatalban.

— **Nem szolgáltatotta be a bőrkabátot — ellítették.** Müller István bajai sütősegéd egy bőrkabátot talált, melyet nem szolgáltatott be és később megtalálták nála. Jogtalan eltulajdonításért vonták tegnap felelősségre, amikor is azzal védekezett, hogy a bőrkabát megtalálása utáni napon kezdte meg egy hónapi fogházbüntetését. A bizonyítási eljárás lefolytatása után a kir. törvényszék Müller Józsefet jogerősen 2 hónapi fogházra ítélte.

— **Talált tárca és pénz.** Találtak egy darab pénztárcát kisebb pénzzszeggel. Felhívják a jogos tulajdonosát, hogy kellő igazolással a rendőrkapitányság 52 számú helyiségében a hivatalos órák alatt vegye át.

— **Megölte apját egy süket-néma fiú.** A Kassa melletti Mészolka községben Neuwalder Adolf korcsmárost három fejszecsapással meggyilkolta 22 éves süketnéma fia.

Laptulajdonos:

Dr. KHEZV LÉHEL.

Hangszer-

SZAKÜZLET

KÉSZIT UTRY
JAVIT
HANGOL FERENC

hangszerkészítő mester
BAJA, KOSSUTH LAJOS-U. 2.
(Drescher-ház)

Zománcozott és fekete

tűzhelyek.

Minőségért, sütésért garancia!

Könnyű és nehéz vas-
szerkezetek készítése! Nikkelezés!
Galvanizálás!
Autógéphegesztés!

Illés György

BAJA, VÁRADY ÉRSEK-U. 45.

Tel: 525.

Kombinált szobák nagy választéka!

EBÉDLŐK
HÁLÓK
URISZOBÁK

POLLÁK

bútorárúház

Baja, Kossuth Lajos utca.

SZOLID ÁRAK!

Kedvező fizetési feltételek.

Elsőrangú anyag és munka garanciával.

Saját termelésű tűzifa

hasáb és dorong

I^a száraz

akác
kőrös
szil
tölgy
szurkos nyár
fűz

apritott akác, tölgy-, szil- és lágyfa q-ként

HÁZHOZ SZÁLLITVA

legalacsonyabb napi áron kapható.

Wiesel Sándor és Fia

FATERMELŐK ÉS FAKERESKEDŐK

Iroda: Hajnald. u. 13.

Fatelepe: Szentjános-ut 7.

Tel: 42.

(Sugovica part) Telefon: 195.

Legjobb és legolcsóbb tüzelőanyag a

DOROGI SAJTOLT KOKSZ

Fütsünk-főzzünk dorogi sajtolt koksszal!

Dorogi tojásszén
Dorogi diószén

Kemény és lágy tűzifa ölben és aprítva.

Grünhut és Társa tégla- és cementárugyárban

BAJA — Telefon 160.

**Ejjeli
szolgálatot tart**

reggel fél 8 óráig és
vasárnap d. u. nyitva
nov. 17-től nov. 24 ig.

Dr. GEIRINGER JÁNOS

gyógyszertára.

Vörösmarty Mihály-u.

6. sz. alatti középű

ÜZLET

helyiség kiadó.
Érdeklődni
ugyanott.

Szobafűtéshez:

Pécsi koksz

Pécsi tojásszén

Pécsi dióbrikett (szurokmentes)

Legmagasabb hőértékű magyar szén és széntermékek.

Kérje mindenütt.

Képviselő: **Schön és Bajai**

BAJA, Hajnald-utca 13. — Telefon 26.